

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ СЕМНАДЦАТЫЙ

№ 119 (4263)

Суббота, 28 июня 1947 года.

Цена 20 коп.

Великий русский народ, внесший решающий вклад в дело всемирно-исторической победы Советского Союза в Отечественной войне, ныне крепит могущество нашей Родины своим творческим созидающим трудом. Вместе с русским народом все народы Советского Союза черпают свои силы в бессмертных идеях коммунизма, в мудрой политике большевистской партии, являющейся жизненной основой нашего строя. Под знаменем большевистской партии, под водительством Великого Сталина идут наши народы по славному победному пути.

„Правда“.

Первая сессия Верховного Совета РСФСР

О государственном бюджете РСФСР на 1947 год и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1946 год

Доклад Министра финансов РСФСР тов. А. М. САФРОНОВА

Товарищи депутаты! Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР открыл перед советским народом грандиозные перспективы подъема экономики страны, развития культуры, дальнейшего усиления могущества советского государства.

Советские люди не жалеют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую сталинскую пятилетку.

Пример неиссякаемой большевистской энергии в деле быстрейшего восстановления и подъема хозяйства и культуры показывает русский народ, совершивший беспримерный подвиг в Великой Отечественной войне, заслуживший общее признание, как руководящей силы Советского Союза среди всех народов нашей страны.

Пламенные патриоты социалистического отечества — рабочие ленинградских фабрик и заводов явились зачинателями Всеобщего социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1947 года к тридцатой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Призыв ленинградцев подхватили все трудящиеся нашей страны. В результате социалистического соревнования тысячи предприятий Российской Федерации досрочно выполнили полуторагодовой план и изо дня в день повышают темпы производства.

Высокий патриотический почин алтайских колхозников поднял всю колхозную деревню на борьбу за богатый урожай, за выполнение исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период». Колхозное крестьянство самоотверженным трудом ответило на постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б). Колхозы РСФСР провели весенний сев в более сжатые сроки, на более высоком агротехническом уровне, значительно расширили посевные площади и теперь готовятся к уборке урожая.

Итоги 1946 года и пяти месяцев второго года послевоенной пятилетки убедительно показывают, что большие трудности, вызванные войной и усугубленные засухой прошлого года, носят временный характер, что русский народ вместе с другими братскими народами нашей республики и всего Советского Союза успешно их преодолевает.

За 1946 год в РСФСР восстановлено, построено и введе-

но в действие 195 предприятий республиканской и местной промышленности, значительно увеличено промышленное производство, в особенности выработка товаров для населения.

В 15 разрушенных врагом старейших русских городах Пскове, Новгороде, Смоленске и других сооружено около 230 тысяч квадратных метров жилой площади.

Всего же в городах за 1942—1946 годы восстановлено 2 миллиона 350 тысяч квадратных метров жилой площади, что составляет 44 процента жилого фонда разрушенного врагом.

В деревнях и селах, пострадавших от оккупации, построено в прошлом году с помощью государства 149 тысяч крестьянских домов. В них поселено 544 тысячи человек. В колхозах построено 57 тысяч хозяйственных зданий и 6 тысяч 537 зданий культурно-бытового назначения, в том числе 645 сельских школ.

Первый год новой сталинской пятилетки был знаменателен в Российской Федерации широким развитием культуры, значительными успехами советской науки и техники, литературы и искусства. Правительство СССР отметило Сталинскими премиями большое число ученых, писателей и артистов, новаторов промышленного и сельскохозяйственного производства.

Эти итоги являются ярким подтверждением великой созидающей силы советского хозяйственного и государственного строя, огромных преимуществ социалистической системы хозяйства.

Трудящиеся Советского Союза направляют всю свою энергию на осуществление сталинского пятилетнего плана. Советский народ неуклонно идет вперед к новому расцвету социалистической Родины, к победе коммунизма в нашей стране, тесно сплоченный вокруг большевистской партии, советского правительства и своего любимого вождя и учителя великого Сталина! (Бурные аплодисменты).

Товарищи депутаты! Совет Министров РСФСР вносит на рассмотрение и утверждение Верховного Совета РСФСР Государственный бюджет Российской Федерации Социалистической Республики на 1947 год и отчет об исполнении бюджета за 1946 год.

Разрешите мне сначала остановиться на итогах исполнения Государственного бюджета нашей республики за истекший год.

Государственный бюджет за 1946 год

За 1946 год Государственный бюджет выполнен по доходам в сумме 36 миллиардов 576 миллионов рублей и по расходам — 34 миллиарда 881 миллион рублей. По сравнению с 1945 годом доходы бюджета увеличились на 8 миллиардов 826 миллионов рублей, или на 31,8 процента против 1945 года, перевыполнено задание по отчислениям от прибылей. Государственная торговля, вследствие расширения товарооборота, дала доходов на 50 процентов больше, чем в предыдущем году. Платежи автомобильного транспорта возросли в два раза.

Рост этих поступлений является результатом улучшения деятельности государственных предприятий и усиления внимания Советов депутатов трудящихся к исполнению бюджета.

Мы могли бы иметь более высокие показатели, если бы министерства и местные Советы своевременно принимали меры к устранению крупных недочетов в деятельности ряда предприятий.

Вследствие того, что отдельные предприятия союзной, республиканской и областной промышленности не выполнили производственную программу, бюджет недополучил в 1946 году отчислений от налога с оборота 656 миллионов рублей.

Недополучение доходов по этой статье бюджета вызвано также нарушением платежной и отчетной дисциплины. В прошлом году руководители и главные бухгалтеры ряда предприятий и организаций задерживали представление финансовым органам отчетов по налогу с оборота в уплату налога. Больше того, некоторые организации скрывали облагаемые обороты, преуменьшали размеры причитающихся платежей и незаконно использовали средства Государственного бюджета.

Костромская контора Главтабака, например, скрывала в своих пятидневных расчетах обороты, с которых полагалось внести в бюджет весьма крупные суммы. Саратовский мясокомбинат несвоевременно вносил налог с оборота и использовал бюджетные средства на свои цели.

Отделные министерства и местные Советы проходили именно подобных фактов и не боролись с противогосударственной практикой. Финансовые органы в этих областях не применяли установленных законом

местных бюджетов за 1946 год, следует отметить, что правительство РСФСР, заслушав отчетные доклады краевых, областных и городских исполнительных и Советов Министров автономных республик, дало положительную оценку работе по исполнению бюджетов в

Москве и Ленинграде, в Хабаровском крае, в Грозненской, Мурманской, Московской, Ростовской и других областях.

Наряду с этим Совет Министров РСФСР признал неудовлетворительной работу по исполнению бюджета Архангельского, Кемеровского, Пензенского, Рязанского Тамбовского и Ярославского областных исполнительных комитетов. Исполнительные органы этих областей должны сделать практические выводы из указаний Совета Министров РСФСР и усилить контроль за поступлением доходов и расходованием бюджетных средств.

Заканчивая анализ исполнения бюджета за 1946 год, считаю необходимым особо остановиться на мероприятиях по устранению недостатков в работе Министерства финансов и местных финансовых органов, которые были отмечены депутатами Верховного Совета РСФСР при обсуждении Государственного бюджета на 1946 год.

Депутаты указывали на неудовлетворительную организацию в 1945 году сбора налоговых платежей, особенно в сельских местностях.

Министерство финансов учло критику и провело ряд мер по улучшению этой работы.

Финансовые органы с помощью Советов депутатов трудящихся добились в 1946 году более высоких показателей выполнения плана по сбору налогов. Сумма недоимок к началу 1947 года была почти в два раза меньше, чем на 1 января прошлого года. Усилен контроль за работой налоговых агентов.

Депутаты отмечали также что многие финансовые органы неудовлетворительно осуществляют контроль за полным и своевременным внесением платежей в бюджет по отчислениям от прибылей предприятий и по подоходному налогу с кооперацией.

Как я уже докладывал, план по отчислениям от прибылей в 1946 году перевыполнен. Ревизия подверглась в два раза больше хозяйственных организаций, чем в предыдущем го-

(Продолжение см. на 2 стр.)

Первая сессия Верховного Совета РСФСР

О государственном бюджете РСФСР на 1947 год и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1946 год

Доклад Министра финансов РСФСР тов. А. М. САФРОНОВА

(Начало см. на 1-й стр.)

д. Финансовые органы произвели специальные проверки организаций потребительской кооперации, в частности по вопросам снижения дебиторско-кредиторской задолженности и товарных остатков, деятельности заготовительно-сбытовых баз. Эти проверки дали возможность выявить и устранить ряд существенных недочетов в работе потребительской кооперации.

Депутаты указывали далее на медлительность в рассмотрении Министерством финансов местных бюджетов, на несвоевременное и неполное образование в районных бюджетах резервов на выплату заработной платы учителям сельских школ и медицинским работникам.

В текущем году работа по рассмотрению местных бюджетов

проводена Министерством финансов в более короткий срок, чем в прошлом году, резервы на выплату заработной платы учителям и медицинским работникам были увеличены.

Однако необходимо отметить, что в работе финансовых органов еще имеются существенные недостатки. Из них наиболее серьезными являются: неудовлетворительная проверка отчетов хозяйственных организаций по налогу с оборота, недовыполнение плана доходов в некоторых областях и задержка финансирования отдельными райфинотделами социально культурных мероприятий.

Министерство финансов и местные финансовые органы принимают все меры к скорейшему устранению этих недостатков.

Государственный бюджет на 1947 год

Проект государственного бюджета РСФСР на 1947 год составлен в соответствии с Государственным бюджетом СССР и планом восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на второй год послевоенной пятилетки.

Общий объем бюджета определен: по доходам в 46 миллиардов 135 миллионов рублей и по расходам — 46 миллиардов 75 миллионов рублей. Превышение доходов над расходами составит 60 миллионов рублей. Ресурсы бюджета Федерации,

включая оборотную наличность, увеличиваются против прошлого года на 10 миллиардов 900 миллионов рублей.

Республиканский бюджет установлен в сумме 11 миллиардов 433 миллиона рублей, против 8 миллиардов 374 миллиардов в 1946 году.

Объем бюджетов краев, областей, городов республиканского подчинения и автономных республик составляет 34 миллиарда 642 миллиона рублей, вместо 26 миллиардов 507 миллионов рублей в прошлом году.

Доходы государственного бюджета

Доходная часть Государственного бюджета складывается из следующих поступлений:

(в миллионах рублей)

Отчисления от налога с оборота	17.949
Отчисления от прибылей государственных предприятий	4.874
Подоходный налог и другие налоги с предприятий и организаций	1.560
Отчисления от государственных налогов с населения	6.418
Местные налоги	4.087
Отчисления от государственных займов	5.462
Средства государственного социального страхования	3.425
Прочие поступления	2.460
Всего доходов	46.135

Основная часть доходов бюджета является отчислениями от налога с оборота.

Всего по этой статье на территории РСФСР должно быть получено 183 миллиарда рублей — на 45 миллиардов рублей больше, чем в 1946 году. Такое увеличение основано на значительном росте товарооборота. По Российской Федерации должно быть обеспечено поступление почти 70 процентов суммы, предусмотренной по данному источнику дохода в Государственном бюджете СССР. Таким образом, от выполнения плана по налогу с оборота за-

стоит из поступлений от государственных и кооперативных предприятий.

XVII съезду ВКП(б), чтобы страна была покрыта богатой сетью торговых баз, магазинов, лавок.

Необходимо, чтобы по каналам этих баз, магазинов, лавок безостановочно циркулировали товары от мест производства к потребителю». Это указание товарища Сталина приобретает сейчас особое значение.

Одновременно с дальнейшим расширением государственной торговли надо энергично развивать кооперативную торговлю, добиваться более полного использования местных ресурсов для производства продуктов питания, предметов первой необходимости, домашнего обихода. Для этого созданы все условия. Кооперативным организациям и местной районной промышленности, в частности, предоставлены большие льготы: ряд изделий освобожден от обложения налогом с оборота, снижены ставки подоходного налога.

Союзное правительство приняло 9 ноября 1946 года постановление по этому вопросу. Однако это постановление в ряде областей и автономных республик выполняется неудовлетворительно, и кооперативная торговля еще не получила должного размаха. В

городах и рабочих поселках Ивановской области сеть магазинов и лавок потребительской кооперации недостаточна, многие из них торгуют с перебоями.

В Кабардинской Автономной Республике, имеющей богатые местные ресурсы продовольственного сырья, в частности, дикорастущих фруктов, ягод, заготовка и переработка плодов и овощей промышленной кооперации в прошлом году вовсе не производилась.

Производство товаров широкого потребления кооперацией и местной районной промышленностью развивается медленно. Некоторые Советы депутатов трудящихся не придают серьезного значения этому делу. Районные промкомбинаты не используют всех возможностей для увеличения производства товаров из местного сырья и из отходов промышленности. Недостаточно ведется борьба за повышение качества изделий. Вот почему население зачастую не покупает изделия промкомбинатов.

Все еще недостаточно расширяется сеть предприятий по обслуживанию бытовых нужд населения. Промысловая кооперация в автономной республике Кomi не открыла в прошлом году ни одной новой мастерской.

В Челябинске горисполком не выполнил постановление правительства об организации мастерских по пошиву и ремонту детской обуви. Сеть предприятий бытового обслуживания населения в Архангельской области уменьшилась в прошлом году на 100 мастерских и в Молотовской — на 94.

Работа многих мастерских не удовлетворяет население. Сроки выполнения заказов часто на-

рушаются, качество работы низкое. Нельзя мириться с таким отношением к насущным нуждам населения, надо навести порядок во всех мастерских и добросовестно, внимательно обслуживать трудящихся.

Необходимо отметить, что план государственных доходов по ряду областей, краев и автономных республик выполняется неудовлетворительно. Особенно отстают Молотовская, Читинская, Челябинская, Тюменская, Томская области и Кomi АССР.

Финансовые органы обязаны усилить контроль за выполнением хозяйственными организациями своих обязательств перед Государственным бюджетом, обеспечить своевременную и тщательную проверку налоговых отчетов и решительно исключить всякие нарушения государственной дисциплины.

Краевые и областные исполнительные комитеты Министров автономных республик должны регулярно рассматривать на своих заседаниях выполнение плана по налогу с оборота, состояния платежной и отчетной дисциплины в хозяйственных организациях и принимать меры к строгому соблюдению установленного законом порядка исчисления и уплаты налога.

Значительное место в доходах бюджета занимают отчисления от прибылей государственных предприятий и организаций. Они составляют: по промышленным предприятиям — 1 миллиард 727 миллионов рублей и по торговым организациям — 1 миллиард 657 миллионов рублей.

Прибыли республиканской и областной промышленности определены в размере 2 миллиардов 160 миллионов рублей — на 300 с лишним миллионов рублей больше прошлого года.

Рост прибылей основывается на дальнейшем увеличении объема производства, повышении производительности труда, снижении себестоимости и устранении потерь в хозяйстве.

Государственные предприятия РСФСР в этом году должны дать продукцию на 10,8 процента больше, чем в 1946 году. Должно значительно возрасти производство товаров для населения: выпуск хлопчатобумажных тканей — на 36 процентов, шерстяных тканей и обуви — на 32 процента, чулочно-носочных изделий — на 50 процентов.

В 1945 году республиканская промышленность в целом перевыполнила план накоплений и платежей в бюджет, некоторые же отрасли, а именно: мясомолочная, рыбная и местная не обеспечили выполнения заданий по прибылям.

Так, предприятия Министерства местной промышленности не выполнили в 1946 году план накоплений на 11 миллионов 600 тысяч рублей и план по отчислениям от прибылей — на 7 миллионов 400 тысяч рублей.

Объясняется это прежде всего тем, что руководители ряда предприятий местной промышленности не заботились о повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции. Взять к примеру, Шадринский завод Росглазметалла. Бесцечное отношение директора предприятия к этим вопросам привело к тому, что среднегодовая выработка рабочего оказалась в прошлом году намного меньше, чем на Атигском заводе этого же главка, а себестоимость одного из основных изделий Шадринского завода — подковы — на 42 процента выше. Атигский завод работал почти без брака. Шадринский — допустил большой брак продукции, а в итоге не додал колхозам в прошлом году около двух миллионов подков.

Многие директора предприятий местной промышленности в погоне за высокими показателями по валовой продукции не считают нужным выполнять план в установленном ассортименте, при этом по таким изделиям, в которых ощущается особенно большая потребность.

На Нючинском чугунолитейном заводе Министерства местной промышленности Кomi АССР производственная программа была выполнена в 1946 году только по 3 видам продукции из 20. План по основному ассортименту фактически был сорван. Так, задание по выпуску деталей для сельскохозяйственных машин выполнено всего на 28 процентов, механического литья — на 40 процентов, телег — на 51 процент, колес — на 11 процентов, чугунной посуды — на 32 процента. В результате несоблюдения ассортимента, а также большого брака продукции допущено значительное удорожание себестоимости изделий.

Многие руководители предприятий местной промышленности не интересуются финансами результатами своей работы, не добиваются увеличения накоплений, беззаботно относятся к выполнению обязательств перед государством. Только этим можно объяснить, что предприятиями Министерства местной промышленности РСФСР на общезаводские нужды было перерасходовано в прошлом году 8 миллионов 600 тысяч рублей, в том числе почти 2 миллиона рублей на управленческий аппарат. Одних штрафов и пени уплачено более чем 6 миллионов рублей, а вся сумма потерь достигла 34 миллиона рублей.

Министру местной промышленности тов. Смирьеву необходимо обратить особое внимание на устранение этих существенных недочетов и укрепить финансовую дисциплину на предприятиях.

Рыбная промышленность не выполнила в прошлом году план накоплений на 6 миллионов 800 тысяч рублей, а план по отчислениям от прибылей — на 4 миллиона 600 тысяч руб.

(Продолжение см. на 3 стр.)

Первая сессия Верховного Совета РСФСР

О государственном бюджете РСФСР на 1947 год и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1946 год

Доклад Министра финансов РСФСР тов. А. М. САФРОНОВА

(Начало см. на 1 и 2 стр.)

Министерство рыбной промышленности явно не справилось с возложенными на него задачами в 1946 году и не справляется с ними и теперь. Несмотря на полную обеспеченность орудиями лова и рыбаками, вылов рыбы предприятиями Министерства за 5 месяцев не только не увеличился, но снизился по сравнению с прошлым годом. Министерство объясняет свою плохую работу метелками, штормами и другими такими же причинами. Но дело, разумеется, не в этом. Причины отставания заключаются в том, что Министерство не извлекло уроков из своей плохой работы в прошлом и не улучшило руководства рыбаками, предприятиями и рыболовецкими колхозами.

Министр рыбной промышленности товарищ Муравьев, должен доложить Верховному Совету РСФСР долго ли еще рыбная промышленность будет оставаться самой отсталой отраслью нашего хозяйства и какие им предприняты меры для повышения улова рыбы.

Предприятия Министерства текстильной промышленности усиленно выполнили производственный план и увеличили выпуск тканей для населения. Однако на текстильных фабриках плохо ведут счет деньгам и зачастую не учитывают, во что обходится метр вырабатываемой ткани. Вот почему

текстильные фабрики понесли за прошлый год 88 миллионов рублей убытков. Только из-за неэкономичного расходования сырья текстильная промышленность понесла потерю на 43 миллиона рублей. Предприятия двух главков хлопчатобумажной промышленности перерасходовали в прошлом году 1 тысячу 99 тонн пряжи.

Такие факты, к сожалению, далеко не единичны. Министерства и Советы депутатов трудящихся призваны решительно устранять подобные недостатки.

«Мы должны», — указывал товарищ Молотов, — добиться того, чтобы все наши работники от малых до больших, всегда помнили о своей ответственности перед государством и народом, всегда помнили о своей обязанности беречь народное добро и обращаться с ним по-хозяйски, соблюдать экономию в расходах и на деле беречь народную копеечку!».

Работники предприятий должны вести непримиримую борьбу за строящую экономию, за увеличение социалистических накоплений, за мобилизацию всех ресурсов для успешного выполнения новой сталинской пятилетки.

Финансовый работникам следует глубже изучать экономику производства, тщательнее проверять балансы хозяйственных организаций, содействовать увеличению накоплений и принимать меры к своевременному и полному поступлению платежей в бюджет.

Поступление средств от населения

Важным источником доходов являются поступления средств от населения по налогам и сборам.

В 1946 году налоговые платежи поступили в бюджет РСФСР полностью. Однако во Владимирской, Пензенской, Тамбовской и Чкаловской областях государственные задания по налогам не были выполнены на 100% в одном квартале.

В 1947 году выполнение плана по налогам в Пензенской области улучшилось. В остальных из перечисленных выше областей улучшения в налоговой работе до сих пор нет, на что должно быть обращено внимание исполнительных комитетов и финансовых органов.

Крупная роль в доходах бюджета Республики принадлежит отчислениям от государственных займов.

Выпущенный в мае текущего года Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР встретил горячую поддержку всего советского народа.

Подпись на заем в Российской Федерации составила 12 миллиардов 632 миллиона 827 тысяч рублей и превысила намеченную сумму на 1 миллиард 268 миллионов рублей, а сумму подписки в прошлом году — на 624 миллиона рублей. Крестьяне в ряде областей, краев

положением, когда оборудованные помещения сберегательных касс передаются другим учреждениям. Такие случаи были в Красноярском крае, Омской области и в городе Новосибирске.

Сейчас, когда вся страна борется за подъем социалистического земледелия и животноводства, важное значение приобретает государственное страхование сельскохозяйственных культур, животных и другого имущества колхозов и отдельных граждан.

Однако роль государственного страхования в ряде мест недооценывается. К чему ведет подобное отношение к страховому делу, можно видеть по

Ульяновской и Тамбовской областям. В колхозах Ульяновской области к началу текущего года было застраховано по добровольному страхованию всего 16 процентов лошадей, 10 процентов крупного рогатого скота и 7 процентов мелких животных, а в колхозах Тамбовской области еще меньше: лошадей — 7 процентов, крупного рогатого скота — 4 процента.

Советы депутатов трудающихся и финансовые органы должны обеспечить широкое развитие государственного страхования, как важного государственного мероприятия, способствующего подъему сельского хозяйства.

Расходы государственного бюджета

Переходим к характеристике расходной части государственного бюджета.

В 1947 году из бюджета Федерации предполагается израсходовать:

(В миллионах рублей)	
На народное хозяйство	— 9,145
в том числе:	
Промышленность	2,705 —
Сельское лесное хозяйство	1,537 —
Коммунально-жилищное хозяйство	3,532 —
На социально-культурные мероприятия	— 31,761
в том числе:	
Просвещение	17,262 —
Здравоохранение и физическая культура	10,404 —

Таким образом, почти 90 процентов всех средств бюджета направляется на восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства и на удовлетворение бытовых и культурных нужд населения. Такое направление средств целиком отвечает задачам стоящим перед Российской Федерацией во втором году послевоенной пятилетки.

Финансирование народного хозяйства

Ассигнования на финансирование народного хозяйства увеличиваются против прошлого года на 2 миллиарда 630 миллионов рублей, или на 40,3 процента, что вызвано прежде всего увеличением программы нового строительства и капитального ремонта.

Объем капитальных работ в подведомственном РСФСР хозяйстве установлен в размере 2 миллиардов 725 миллионов рублей, или на 31,3 процента больше, чем в 1946 году.

Из бюджета Федерации на капитальные работы выделяется 2 миллиарда 319 миллионов рублей против 1 миллиарда 690 миллионов рублей в прошлом году. Кроме того, на вспомогательные затраты ассигнуется 2 миллиарда 718 миллионов рублей.

Основная сумма бюджетных ассигнований по капитальным работам направляется на восстановление разрушенных врагом городов, на строительство новых жилых домов, школьных, больничных и других зданий. Эти

работы в значительной части осуществляются строительными организациями Министерства жилищно-гражданского строительства.

В 1946 году это Министерство расширило объем строительных работ по сравнению с 1945 годом. Однако оно не выполнило установленного правительством плана и вопросам удешевления стоимости строительства не уделяло необходимого внимания.

На ряде строек работа была

Управлению промкооперации надо принять все меры к безусловному выполнению плана производства строительных материалов.

В текущем году подведомственные им предприятия не выполняют плана по основной продукции. Так, за 5 месяцев текущего года они недодали 58 миллионов штук красного кирпича, а между тем потребность в кирпиче и других строительных материалах сейчас особенно велика. Серьезное внимание производству этих материалов должны уделить и все Советы депутатов трудающихся.

Рост производства и товарооборота вызывает необходимость увеличения собственных оборотных средств промышленных и коммунальных предприятий, торговых и других организаций. В 1947 году собственные оборотные средства хозяйственных организаций Республики увеличиваются на 1 миллиард 113 миллионов рублей, в том числе за счет бюджета на 594 миллиона рублей.

Правильное использование оборотных средств является одной из важнейших задач. Имеется немало фактов использования этих средств не по назначению: на создание ненужных запасов товаро-материальных ценностей, на капитальное строительство и т. д.

Излишних и ненужных запасов товаро-материальных ценностей по республиканской промышленности к началу текущего года имелось на 472 миллиона рублей. Больше всего их на предприятиях Министерств пищевой, мясомолочной и кукуриной промышленности.

Незаконные вложения оборотных средств в капитальное строительство и ремонт составили по республиканской промышленности 30 миллионов рублей.

В Свердловской области предприятия областной промышленности имели излишних запасов материальных ценностей и дебиторскую задолженность в сумме 11 миллионов рублей и вследствие этого задолжали Госбанку и поставщикам 8 миллионов 200 тысяч рублей.

Местные финансовые органы и учреждения Госбанка несвоевременно вскрывали такие явления, недостаточно воздействовали на улучшение финансово-хозяйственной деятельности предприятий, не уделяли серьезного внимания вопросам укрепления платежной расчетной дисциплины.

Министерствам и Советам депутатов трудающихся нужно принять решительные меры к руководителям предприятий, не правильно использующим оборотные средства, более четко организовать материально-техническое снабжение, пересмотреть существующие нормы запасов, добиться реализации излишних и ненужных материалов и ликвидации дебиторской задолженности.

(Продолжение см. на 4 стр.)

Первая сессия Верховного Совета РСФСР

О государственном бюджете РСФСР на 1947 г. и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1946 год

Доклад Министра финансов РСФСР тов. А. М. САФРОНОВА

(Начало см. на 1, 2 и 3 стр.)

Финансовые органы и учреждения Госбанка обязаны усилить контроль за использованием оборотных средств и настойчиво бороться с нарушениями финансовой дисциплины.

Следует остановиться на вопросах финансирования сельского хозяйства.

Основные государственные мероприятия по сельскому хозяйству финансируются из союзного бюджета, по которому предусматриваются на это значительные средства. Однако и бюджет Российской Федерации предусматривает ряд расходов, имеющих весьма важное значение во всенародной борьбе за высокий урожай и подъем животноводства. За счет средств бюджета РСФСР финансируется обширная сеть агрономических участков, зоотехническо-ветеринарных участков и пунктов, ветеринарных лечебниц и лабораторий, обслуживающих колхозы. Ассигнования на содержание этой сети предусмотрены в сумме 627 миллионов рублей — на 32,3 процента больше прошлого года.

Бюджет Российской Федерации отпускает также крупные средства — на 665 миллионов рублей — совхозам республиканского значения и трестам пригородных хозяйств.

Необходимо особо остановиться на вопросах финансирования жилищного и коммунального хозяйства.

В соответствии с указанием партии и правительства об улучшении обслуживания трудающихся ассигнования на жилищно-коммунальное хозяйство увеличиваются против 1946 года на 1 миллиард 231 миллион рублей, или в полтора раза.

На строительство новых жилых домов местным Советам депутатов трудающихся намечено отпустить из бюджета 483 миллиона рублей, на ремонт жилищ — 530 миллионов рублей и на газификацию квартир в Москве, Ленинграде, Саратове и других городах 276 миллионов рублей.

Крупные средства вкладываются в строительство и в расширение коммунальных предприятий и добиться улучшения обслуживания населения.

Финансирование социально-культурных мероприятий

Основными расходами государственного бюджета РСФСР являются расходы на народное образование, здравоохранение и физическую культуру, на социальное обеспечение и социальное страхование.

Пятилетний план предусматривает значительный подъем работы всех культурных учреждений.

На просвещение ассигнуется на 4 миллиарда 217 миллионов рублей больше, чем в прошлом году. 7 миллиардов 617 миллионов рублей отпускается на содержание школ. Более чем в два раза увеличиваются ассигнования на содержание интернатов при средних и сельских школах.

Усиливается подготовка кад-

приятий. Мощность коммунальных электростанций уже в прошлом году достигла доведенного уровня: в 1947 году этот уровень будет значительно превзойден.

Намного увеличиваются затраты на благоустройство городов и районных центров. На содержание и ремонт мостовых и траншей, замощение, озеленение и освещение городов ассигнуется 644 миллиона рублей — на 146 миллионов рублей больше, чем в 1946 году. Расходы на благоустройство районных центров, расположенных в сельских местностях, составят 274 миллиона рублей. На каждый такой районный центр и рабочий поселок предусмотрено в среднем по 100 тысяч рублей против 32 тысяч рублей в прошлом году.

Несмотря на значительное увеличение ассигнований на благоустройство, многие городские Советы крайне недостаточно занимаются этим делом. В особенности мало уделяют внимания вопросам благоустройства городские Советы в Казани, Новосибирске, Ульяновске. Этот важнейший участок работы там запущен, что вызывает справедливые жалобы населения.

Нельзя не сказать также и о том, что коммунальные предприятия все еще плохо обслуживаются население. Городской транспорт в Челябинске в 1946 году работал крайне недовольствительно. Из 45 трамвайных поездов на линию выпускалось лишь 8—10. В Сталинске, Кемеровской области из 48 трамвайных вагонов в движении находилось в среднем 19. Бани в Костроме бездействовали по 40—50 дней в квартале. Прачечные в городе Куйбышеве фактически не работали — свой годовой производственный план они выполнили всего на 10 процентов.

Советы депутатов трудящихся должны обеспечить школы, детские дома и сады, культурно-просветительные учреждения необходимым оборудованием, материалами, топливом и создать все условия для их плодотворной работы.

На содержание научных учреждений предусмотрено 567 миллионов рублей — на 30 процентов больше, чем в 1946 году.

Ассигнования на здравоохранение увеличиваются против 1946 года на 2 миллиарда 763 миллиона рублей. Сеть основных учреждений здравоохранения, уже перешагнувшая до военный уровень, в этом году дополнительно расширяется. В больницах прибавится 14 тысяч коек. Общее число коек достигнет 440 тысяч. В целях приближения лечебной помощи к сельскому населению сеть сельских фельдшерско-акушерских пунктов будет расширена на 41 процент.

Значительно возрастают ассигнования на приобретение оборудования, белья и медикаментов, выделяются средства на увеличение транспорта. На оборудование только новой сети учреждений здравоохранения предусматривается 59 миллионов рублей. Ассигнования на ремонт и сельское больничное строительство повышаются до 353 миллионов рублей, или на 40 процентов. Органы здравоохранения и местные Советы должны по-хозяйски использовать эти огромные ассигнования и обеспечить дальнейшее улучшение обслуживания населения медицинской помощью.

На детские сады и детские дома выделяется 3 миллиарда 705 миллионов рублей. К концу 1947 года в детских садах

(Окончание см. в след. номере)

Сообщение ТАСС

Ответ Советского Правительства на представления Британского и Французского Правительств в связи с заявлением г-на Маршалла

Как уже сообщалось, 19 июня британский посол в Москве г-н Петерсон и поверенный в делах Франции в СССР г-н Шарпантье передали ноты Британского и Французского Правительств с приглашением Советскому Правительству принять участие в совещании трех Министров Иностранных Дел по вопросам помощи европейским странам со стороны США.

В связи с этим Советское Правительство 22 июня направило Французскому Правительству следующую ноту:

«Советское правительство ознакомилось с нотой Французского Правительства от 19 июня относительно составления европейских экономических программ в связи с заявлением г-на Маршалла в Гарвардском университете 5 июня, что было предметом обсуждения между Французским и Британским Правительствами во время недавних переговоров в Париже, тем не менее, Советское Правительство принимает предложение Французского и Британского Правительств и согласно принять участие в совещании трех Министров Иностранных Дел.

По мнению Советского Правительства, такое совещание могло бы состояться в Париже 27 июня.

Идентичная нота направлена Британскому Правительству.

В Академии наук СССР

Президент Академии наук решил создать при институте истории искусств сектор кино, который является научно-исследовательским центром в области кинематографии.

Ученые-искусствоведы будут разрабатывать проблемы истории советского кино, мастерства артистов, режиссеров, операторов. Совместно с научными работниками других от-

делений Академии наук предполагается провести экспериментальные исследования, связанные с разработкой научных основ кинематографической техники.

Руководителем сектора установлен известный кинорежиссер доктор искусствоведческих наук профессор С. Эйзенштейн.

Редактор И. МИГИЛЕВ.

Городской кино-театр им. Н. Островского.

Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм:

МУЖЕСТВО

Анонс — «СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА».

Прокопьевское УНШ треста «Прокопьевскхантстрой» проводит прием на временную работу вторых членов семей на летний строительный сезон по индивидуальным договорам сроком на 2-3 месяца.

Оплата производится по выполняемой работе, продаются промтовары на 15—20 процентов от месячного заработка. Хлебные и продовольственные карточки выдаются по 800—1000 граммов.

Обращаться: отдел кадров УНШ, Комсомольская ул. № 7.

Городской отдел торговли Прокопьевского горисполкома извещает, что матери, имеющие путевки на получение молока по беременности, могут отоварить эти путевки в следующих магазинах города: магазин № 69 — шахта имени Кагановича, магазин № 64 — шахта Зиминка, магазин № 56 — шахта Южная, магазин № 23 — шахта Красный углекоп, магазин № 22 — шахта Магазин, магазин № 5 — шахта имени Молотова, магазин № 19 — Ясная поляна, магазин № 3 — станция Усяты, магазин № 16 — улица Октябрьская, магазин № 2 — улица Ленинская, магазин № 23 — Березовая роща, магазин № 11 — Мясокомбинат, магазин № 9 — улица Буфер, магазин № 12 — Тырган, магазин № 2 — Тырган, магазин № 1 — Хлебокомбинат.

Отоваривание путевок в перечисленных магазинах производится только молоком и молпродуктами.

Горторготдел.

Прокопьевскому отделению спедторга срочно требуется заявляющий магазином. Обращаться в контору спедторга, в здание горотдела МГБ.

Прокопьевский горный техникум объявляет, что с 23 июня 1947 года ежедневно будет проходить защита дипломных работ, оказывающими учебу в техникуме. Начало с 10 часов утра в помещении учебного корпуса техникума.

Прокопьевскому горному техникуму требуются штатные преподаватели по дисциплинам: обогащение полезных ископаемых, маркшейдерское дело; разведочное дело; горная электротехника; общая электротехника; станки и холодная обработка металлов; плавление и экономика угольной промышленности; начертательная геометрия и техническое черчение; русский язык и литература; математика; физкультура.

Обращаться в дирекцию техникума в часы занятий (учебный корпус на Тыргане).

Тираж 7.298